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平成３０年１０月２２日（月曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長  軽 部   賢 

委 員  鈴 木 淳 一    委 員  國 井 晴 彦 

委 員  髙 橋 まり子    委 員  鈴 木 多鶴子 

 

○ 欠席委員（０名） 

 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤 和 好   指導推進室長   山 口 義 博 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木   隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午後１時３０分  開 議 

 平成３０年１０月２２日（月曜日）      市役所４階 ４０１会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

        ４ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後１時３０分 

 

２ 議事録の承認 

○軽部 賢 教育長 

  それでは、ただいまから教育委員会を始めたいと思います。 

  初めに前回の会議録の承認についてお願いします。 

   （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○軽部 賢 教育長 

  それでは、続きまして教育長報告を申し上げます。前回の教育委員会以降の主なもの

について申し上げます。お手元に資料を準備いたしましたのでご覧いただきたいと思い

ます。 

９月２０日午前中、ハートフルセンターで寒河江市共同募金運営委員会があり、委員

として出席して、昨年度の報告と今年度の計画について協議しました。 

同日、昼の時間になりますが、陵南中で開催された「中学生が作って選んだ葉山大根

を味わう給食会」に、市長、副市長と出席し、大根と鶏肉のバター醤油煮が入った給食

を２年４組の生徒と一緒にいただいてきました。 

同日の夜になりますが、寒河江市市民体育館で開催された、福井しあわせ元気国体に

出場する寒河江市在住の高校生７名とコーチ２名への寒河江市激励会に出席し、激励の

挨拶と激励金の贈呈を行いました。 

９月２１日午前中、寒河江市市民文化会館で開催された市小中学校交歓音楽会に、教

育委員の皆様と一緒に出席し、教育長挨拶を行いました。 

その後、郷土館特別展「寒河江服装専門学校の思い出」の開催セレモニーに出席し、

教育長挨拶を行いました。セレモニー後、専門学校理事もつとめた市史編纂専門員の宇

井啓先生より「水口屋と寒河江服装専門学校」と題して講演をしていただき、聴講させ

ていただきました。平成１７年の閉校時の校長であった佐藤直明氏も会場に来ておられ、

閉校当時の御苦労などもお話してくださいました。 

また午後から、市立図書館で開催していた「シリーズ山形の文学」講座で、遅筆堂文

庫プロジェクト代表理事阿部孝夫氏の「井上ひさしと山形」の講義を聴講させていただ

きました。 

９月２２日午前中、西村山地区中学校新人総体が行われておりましたので、河北町民

体育館で開催された男子バレー競技、大江町体育センターで開催された同バスケットボ

ール競技の応援に行ってまいりました。 

午後からは、南部地区公民館で開催されていた「寒河江さくらんぼ大学」第二の人生

設計学部で、ファイナンシャルプランナー柴田―志氏による「暮らしの教養 いい話 保
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険・年金編」の講義を後半から聴講させていただきました。 

９月２３日、この日も西村山地区中学校新人総体が行われ、寒河江市営球場で開催さ

れた軟式野球競技１回戦、陵南中対河北中を観戦しました。陵南中が１０対２で勝利し

ました。続いて、同じくサッカー競技決勝戦、陵南中対河北中戦を観戦しました。途中

までの観戦でしたが、延長で陵南中が２対１で勝利したとのことでした。 

午後からは、寒河江市市民体育館で開催されたＳＯＭＰＯボールゲームフェスタの午

後部、小学校高学年の部において、開催自治体を代表して挨拶をしました。 

９月２４日午前中、雨で順延になっておりました西村山地区新人総体・野球競技、陵

南中対陵東中の決勝戦を観戦しました。２対１で陵東中が優勝しました。続いて大江町

総合体育施設で開催されたソフトボール競技決勝戦、陵南中対陵東中を観戦しました。

陵東中が１点差で勝利し、優勝しました。 

９月２５日、寒河江市美術館で開催中の若手作家企画「リトマスの衝動展」、その後、

チェリーランドさくらんぼ会館で開催中の第４回さがえ写真連盟写真展を参観しました。 

９月２６日、柴橋小学校の授業研究会に出席し、１年２組、岡崎美和教諭の国語、５

年１組、齋藤岳人教諭の算数の授業を参観しました。寒河江中部小の２名の初任者と指

導教員の奥山淳一先生も参観にきていました。 

９月２７日、「秋の交通安全県民運動」の交通安全街頭指導をフローラＳＡＧＡＥ前で

行いました。 

午後から、議会会議室で開催された総合教育会議に教育委員の皆様と出席し、今後の

学校のあり方と学力について話し合いを行いました。 

夕方には、病休中の寒河江中部小学校調理師さんの代替となる、学校教育課の田中江

美子調理師へ寒河江中部小学校勤務の辞令交付を行いました。 

１０月１日、鈴木淳一教育委員が再任され、任命式が市長室で行なわれております。 

夕方からは、赤い羽根共同募金街頭募金をヤマザワ寒河江プラザ店前で行いました。 

１０月２日午前中、今年度１回目の西村山地区教育長会管内学校訪問が三泉小学校で

行なわれ、西村山４町の教育長と一緒に学校訪問したところです。 

夕方、教職員評価の校長面談を、寒河江小・幸生小・寒河江中部小校長と行いました。 

１０月３日、「寒河江さくらんぼ大学」歴史学部「寒河江近辺における戊辰戦争」が、

十日市場から始まる半日のコースでしたが、長岡山駐車場での宇井啓先生からの説明の

部分をお聞きしました。 

午後からは醍醐小学校公開研究会に教育委員の皆様と参加しました。その後、教育委

員の皆様と、柴橋コミュニティーセンター改築に係る教育委員会の意志確認のための話

し合いを持ちました。 

１０月４日１０時から教職員評価の校長面談を西根小・南部小校長と行いました。 

１０時４０分からは、平成３１年度に向けた市校長会要望のため、市校長会長の冨樫

雅人南部小校長と庶務幹事の高松小志田道広校長が見えられました。要望書を受け取り、



- 4 - 

 

内容の説明を受けました。 

１１時５０分から、教職員評価の校長面談を醍醐小・白岩小校長と、午後から、三泉

小・陵東中・陵南中・陵西中・高松小校長と行いました。 

１０月５日午前中、教職員評価の校長面談を柴橋小校長と行いました。 

午後から、寒河江市文化センターで開催中の県美展・子ども県展寒河江移動展を参観

しました。  

午後３時から、村山教育事務所で開催された第３回管内教育長会議に出席しました。

各課からの事業等の説明がありました。 

１０月７日、第６３回市一周駅伝競走大会が開催されました。市陸上競技協会の渡辺

賢一会長、市体育協会大沼幸仁副会長と総務車に同乗し、観戦いたしました。南部チー

ムが初優勝、第２位が寒河江中部チーム、第３位が西根チームという結果でした。寒河

江市体育館の武道館で行なわれた閉会式では、優勝旗、準優勝カップ等を授与しました。 

１０月８日、西部地区子ども育成会球技大会が陵西中学校グランドで開催され、祝辞

を述べました。 

この日は体育の日で、第２５回寒河江市スポーツ・レクレーション祭が各会場で開催

されていましたが、市民体育館でサウンドテーブルテニスを体験し、その後ソフトバレ

ーボールを見学させていただきました。 

１０月９日、次年度の人事についての相談のため、村山教育事務所を訪問しておりま

す。 

１０月１０日、県教育庁教育職員課用務に従事しました。 

１０月１１日、「寒河江さくらんぼ大学」地域発見学部に参加し、マルタ醸造さんで、

生みそ、生醤油の製造過程を受講者と一緒に見学させていただきました。 

１０月１２日午前、米沢市伝国の杜で開催された、第９回山形県社会教育研究大会兼

置賜社会教育振興大会で、前仙台市長 奥山恵美子氏の「地域の特色を活かし未来を拓

く社会教育のあり方」と題した講演を聴講させていただきました。 

午後からは、教育委員の皆様と三泉小学校公開研究会を参観させていただきました。 

１０月１４日９時から、東新山町大運動会に出席し、来賓挨拶をしました。来賓参加

種目のパン食い競走にも、楳津県議はじめ３名の来賓等と参加しました。 

１０時から、西部地区公民館で開催された、白岩城学習会に出席し、主催者挨拶の後、

那須恒吉先生の「酒井長門守時代の白岩」についての講話を聴講させていただきました。 

続いて１１時から、チェリーランド臨川亭で開催されていた寒河江茶道愛好会茶会に

顔を出し、午後からは、白岩城学習会後半の部、白岩史話会様の案内で、白岩城跡新楯

の城郭跡を登りました。 

１０月１５日、「寒河江さくらんぼ大学」活き活き元気大学の歌声喫茶の様子を参観さ

せていただきました。 

同日午後から、山形テルサで開催された全国市町村教育委員会研究協議会に教育委員
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の皆様と一緒に参加しました。 

１０月１６日も引き続き、委員の皆様と全国市町村教育委員会研究協議会に参加し、

私は第１分科会に参加しました。米沢市と由利本荘市の事例発表を受けて、「主体的・対

話的で深い学び」をテーマに研究協議を行いました。 

１０月１７日午前中、県教育庁教育職員課用務に従事しました。 

同日の午後から、左沢小学校・大江中学校藤田の丘分校第５回実践報告会を参観しま

した。 

夕方から、米沢工業高校で退職された大津清先生が代表されている、やまがたメーカ

ーズネットワークが、県内の小中高特別支援学校等に１００台の３Ｄプリンター寄贈す

るプロジェクトを行っていますが、９４台目を陵南中学校へ贈呈してくださるというこ

とで、その様子を参観させていただきました。昨年から寒河江工業高校と陵南中学校が

コラボレーションしたいという話をしておりましたが、寒河江工業高校の校長先生から

やまがたメーカーズネットワークに話がつながって、今回のことが実現いたしました。 

１０月１８日、県教育庁教育職員課用務に従事しました。 

１０月１９日午前中、西根小授業研究会を参観しました。１年２組の浦山浩之教諭と

３年１組の牧野由香教諭の算数の授業を見せていただきました。 

同日の午後から、「平塩熊野神社一山絵図」が寒河江市指定有形文化財に指定されたこ

とに伴い、建部宮司に指定書を交付させていただきました。 

３時から、寒河江市美術館１０周年記念式典が行われ、出席しました。 

夕方からは、村山教育事務所で行われた管内教育長会議に出席しました。 

１０月２０日、中山中学校人工芝サッカー場で開催された、県中学校新人総合体育大

会南ブロック大会サッカー競技、陵南中と長井北中戦を観戦しました。残念ながら、陵

南中は、試合終了間際、ＰＫで１点を入れられ、敗退しました。 

１０月２１日８時４０分から、寒河江市市民体育館前で開催された西村山秋季ロード

レースの開会式に出席し、実行委員長の佐藤洋樹市長の代わりに来賓祝辞を行いました。 

  ９時から、同じく寒河江市市民体育館で開催された第３９回崇武館空手道選手権大会

開会式で来賓として挨拶を行いました。 

その後、西村山秋季ロードレースのスターターを行い、競技を観戦しました。中学校

団体戦では、男子が陵南中、女子は河北中が優勝し、いずれも大会新記録でした。両校

とも県中学校駅伝で３位に入賞し、東北大会出場となっております。 

  午後からは、寒河江市市民文化会館で開催された第２７回寒河江混声合唱団定期演奏

会を堪能させていただきました。 

  以上、申しあげましたが、何か質問等がございましたらお願いします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

  その他、みなさんから何かありませんか。 
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今回は付議事件がございませんので、なければ以上をもちまして、教育委員会を閉会

したいと思います。 

ありがとうございました。 

 

５ 閉 会   午後１時４５分 


